

СОСТАВЫ КОМАНД

«УРАЛЕЦ» (Нижний Тагил)

Вратари:

Геннадий Бабайцев (1953)
Виктор Ильц (1959)

Задионники:

Олег Чазов (1959)
Сергей Норин (1961)
Сергей Ходырев (1962)
Николай Цветков (1964)
Александр Каменских (1953)
Михаил Хвостов (1953)
Алексей Еремеев (1962)
Александр Кордюков (1960)

Полузадионники:

Александр Поклебаев (1956)
Игорь Белононгов (1966)
Юрий Ветлугаев (1967)

Нападающие:

Юрий Воробьев (1958)
Игорь Мельников (1961)
Алексей Лунев (1959)
Олег Кокарев (1963)
Сергей Сергеев (1965)
Юрий Матвеев (1967)
Павел Ворожцов (1966)

Старший тренер — Валерий
Петрович ЗНАРОК

Тренер — Владимир Дмитриевич КАЛАШНИКОВ

Начальник команды — Виктор
Федорович УСЕНКО

Очередной матч на Центральном стадионе «Зенит» проводят в пятницу, 14 сентября с «Уралмашем» из Свердловска. Начало встречи в 18 часов.

Авторы-составители: Б. Н. МАРГИН,
А. Н. КРАСИЛЬНИКОВ

при участии И. П. АСТАШИНА (Нижний Тагил).

Цена 10 коп.

НП02514

Тираж 700 экз.

2914—84

Типография объединения «Ижмаш»

ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ СССР. КЛАСС „А“. 2 ЛИГА, 2 ЗОНА.



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН ЗЕНИТ

11 сентября 1984 г.
Начало в 18 час.

„ЗЕНИТ“
ИЖЕВСК
„УРАЛЕЦ“
НИЖНИЙ ТАГИЛ

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ НИЖНЕТАГИЛЬСКОГО ФУТБОЛА

1912 г. Первые упоминания о футболе в Нижнем Тагиле.

1915 г. Организация первых команд в городе с экзотическими названиями «Комета» и «Монтенегро».

Начало — организация команд при профсоюзных клубах 20-х годов.

1924 г. В чемпионате города играют 6 команд на спортивной площадке Центрального спортивного клуба на берегу реки Выи, где было единственное в Тагиле футбольное поле. «Для того, чтобы потренироваться, попрятать, мы вставали в четыре утра и шли на Выю», — вспоминает ветеран уральского футбола С. М. Борисов. В Уральской областной олимпиаде тагильчане уступают команде Перми — 0:16.

1945 г. Первый большой успех нижнетагильского футбола. Команда «Дзержинец» вышла в финал популярного в прошлом розыгрыша кубка ВЦСПС, где уступила московскому «Торпедо».

1947 г. Дебют «Дзержинца» в чемпионате СССР во 2 группе, 2 зоне РСФСР — 6 место.

1958 г. Нижнетагильский «Металлург» (команда металлургического комбината им. В. И. Ленина) начал играть в чемпионате страны по классу «Б», где вскоре стал «грозой лидеров».

1960-1964 г.г. Команда Нижнего Тагила побеждает в зональных соревнованиях класса «Б», но в финальном турнире за путевку в класс «А» играет неудачно.

1971 г. «Уралец» (название команды с 1963 г.) дебютировал во II лиге — 17 место из 18.

1975 г. «Уралец» побеждает в 4 зоне II лиги, пройдя со старта 23 тура без поражений, однако в турнире за выход в I лигу в Риге тагильчане терпят неудачу.

В последние годы «Уралец» играл во II лиге, занимая такие места: 1981 — 5-е из 17; 1982 — 10-е из 17; 1983 — 9-е из 15.

У «УРАЛЬЦА» СВОИ ПРОБЛЕМЫ

В канун нынешнего сезона тагильская команда вновь значительно обновила состав. В свердловский «Уралмаш» были переведены сразу 5 игроков: нападающие Березкин (забил в 1983 г. 14 мячей), Ламбии, Устюжанинов, опытные полузащитники Евильдяев (в командах мастеров играл с 1968 г.) и Приходько (выступал за никопольский «Колос»).

В составе «Уральца» много новых имен. Старшим тренером стал В. П. Знарок, работавший до этого с челябинским «Локомотивом», когда эта команда в 1982 г. выиграла зональный турнир. Бывший наставник А. А. Гаренских вместе с воспитаником клуба В. Д. Калашниковым составили тренерский дуэт. Среди новобранцев команды — Хвостов, Похлебаев, Ворожцов, Белоногов — все из Челябинска, Лопатин — из Свердловска, Лунев — из Перми, Еремеев — из Казани, а также воспитанники группы подготовки спортивного клуба металлургического комбината — Матвеев, Неганов и Ветлугаев — кандидат в юношескую сборную России. Самым опытным в составе гостей является вратарь Бабайцев, который провел за «Уралец» около 250 матчей, а до этого выступал за ростовский СКА, пермскую «Звезду», «Уралмаш».

Уже в контрольных матчах перед чемпионатом в Ленинабаде и Новороссийске выявились слабые стороны в игре команды. Хотя «Уралец» и одержал ряд побед над командами Новосибирска (3:0), Тольятти (1:0), Ворошиловграда (2:0), но в нападении игра не получилась.

В ходе нынешнего первенства нападающие уральцев в 12 матчах так и не сумели поразить ворота соперников, но благодаря уверенной игре защитных линий команда гостей занимает место в середине таблицы первенства. В активе тагильчан победы над горьковской «Волгой» — (1:0), ижевским «Зенитом» (1:0), пермской «Звездой» (1:0), уфимским

«Гастелло» (2:0), дзержинским «Химиком» (1:0), торпедовцами Владимира (1:0), брежневской «Турбиной» (1:0). Следует отметить удачную игру гостей в конце первого круга: за 2 месяца (с 7 июня по 8 августа) «Уралец» проиграл лишь в девяти матчах, что дало команде в чемпионате 8-е место в турнирной таблице — сразу вслед за земляками из Свердловска.

СТАРЫЕ СЧЕТЫ СОПЕРНИКОВ

Сегодня тридцать вторая официальная встреча на первенство страны ижевчан и тагильчан. А первые матчи состоялись в 1960 г., когда в зональных соревнованиях гости заняли первое место, а «Зенит» был лишь пятым. Тогда соперники разделили очки: в Ижевске зенитовцы победили — 1:0, а на выезде уступили — 1:3.

За прошедшие годы в командах сменилось несколько поколений футболистов, но накал борьбы в матчах не снижается: 12 побед у ижевчан, 9 встреч завершились вничью, 10 побед у гостей. Соотношение мячей 33:32 в пользу зенитовцев. Начиная с 1979 г. чаще стал побеждать «Зенит»: 1979 — 1:0, 1:1; 1980 — 2:0, 0:0; 1982 — 4:0, 1:3; 1980 — 4:0, 1:3; 1983 — 1:0, 2:0; 1984 — 0:1. Интересно, что первой командой во II лиге, пропустившей гол от «Уральца», стал наш «Зенит». Это случилось 20 мая 1975 г. в Нижнем Тагиле. Гол забил А. Карадонов, а матч закончился со счетом 2:1 не в пользу ижевчан.

СОСТОИТСЯ ЛИ РЕВАНШ?

Основные события матча первого круга между «Уральцем» и «Зенитом» развернулись во второй половине игры. В первом тайме запомнился лишь эпизод, когда вратарь хозяев Бабайцев отразил удар вышедшего с ним один на один Валентина Кириллова. Произошло это в самом начале встречи, а в остальном игра проходила в упорной борьбе, но без острых моментов у ворот.

Отдохнув, тагильчане предприняли весьма решительные попытки переломить «скучное настроение». Во время одной из атак в штрафной ижевчан сыграли резко против Воробьева. Пенальти! Однако Шкондин (в который уже раз за последние годы) отбил мяч, посланный с 11-метровой отметки Луневым, но неудачно, и Лунев добил мяч. Матч так и завершился — 1:0 в пользу тагильчан. На матче присутствовало 1500 зрителей.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ТРЕНАР ЗНАРОК

Родился в 1933 году в Брянске, а в 1942 году его семья вместе с заводом была эвакуирована на Урал, в небольшой городок Усть-Катав. Здесь и прошло детство, юность будущего футболиста и тренера. В 19 лет Знарок уже играл на первенство РСФСР за местную команду, а позже — армейский клуб Свердловска и миасское «Торпедо», выступавшее в классе «Б». С 1968 по 1977 год Знарок был играющим тренером клуба «Урал» (Усть-Катав), выступавшего в первенстве Челябинской области.

С 1977 года в биографии Знарока начался второй этап: его приглашают в организованную после двухлетнего перерыва команду мастеров Челябинска вторым тренером, а год спустя он уже старший тренер. В 1980 г. руководство Южно-Уральской железной дороги пригласило для руководства «Локомотивом» известного в футбольном мире Н. А. Самарина, который, отбыв 2 сезона, уехал во Львов. Знарок принял «Локомотив» и сумел вместе с командой выполнить поставленную задачу — занять первое место во 2-й зоне РСФСР второй лиги.

По итогам сезона 1982 года Валерий Павлович Знарок был включен в число десяти лучших тренеров РСФСР и стечены памятной медалью Федерации футбола. В этом году Знарок принял нижнетагильский «Уралец» и надеется вывести эту команду из полосы неудач.